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Předmluva

Text dokumentu 17B/1734/FDIS, budoucího třetího vydání IEC 60947-4-2, vypracovaný SC 17B Spínací
a řídící přístroje nízkého napětí IEC TC 17 Spínací a řídící zařízení, byl předložen k paralelnímu
hlasování IEC-CENELEC a byl schválen CENELEC jako EN 60947-4-2:2012.



Jsou stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2012-12-29
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2014-06-22

Tato evropská norma nahrazuje EN 60947-4-2:2000 + A1:2002 + A2:2006.

EN 60947-4-2:2012 zahrnuje následující významné technické změny vzhledem k EN 60947-4-2:2000
+ A1:2002 + A2:2006:

aktualizované normativní odkazy EMC a přidružených požadavků,●

nové odkazy na EN 60947-1,●

označování elektronických relé bez tepelné paměti,●

označování vybavovací doby při 0 °C okolí nebo nižší,●

nové zkušební požadavky pro pracovní meze časově zpožděných nadproudových relé,●

nová klasifikace doby odolnosti proti nadproudům,●

zkoušky vlhkým teplem, solnou mlhou, vibracemi a rázy,●

zkratové zkoušky v nejmenším krytu,●

aktualizace výrobních a kusových zkoušek.●

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN a CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových
práv.

Tato norma musí být používána spolu s EN 60947-1:2007 Spínací a řídicí přístroje nízkého napětí –
Část 1: Všeobecné požadavky. Ustanovení všeobecných pravidel se v této normě použijí, kde se na ně
výslovně odvolává.

Tato norma zahrnuje základní prvky bezpečnostních cílů pro elektrická zařízení navržená pro
používání v určitých mezích napětí (LVD – 2006/95/EC).

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a zahrnuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Pokud jde o vztah ke směrnici (směrnicím) EU, viz informativní přílohu ZZ, která je nedílnou částí
tohoto dokumentu.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 60947-4-2:2012 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato norma zahrnuje polovodičové regulátory a spouštěče motorů nízkého napětí na střídavý proud,
které mají řadu schopností a charakteristik přesahujících jednoduché spouštění a zastavování
asynchronního motoru, jako je regulované spouštění a zastavování, ovládání a regulovaný chod.

Termín regulátor se používá v této normě pro skupiny výrobků všude tam, kde jsou nejdůležitějším
předmětem zájmu charakteristické vlastnosti výkonových polovodičových spínacích prvků. Termín
spouštěč se používá pro skupiny výrobků všude tam, kde jsou nejdůležitějším předmětem zájmu
důsledky ovládání výkonových polovodičových spínacích prvků spolu s vhodnými prostředky ochrany
proti přetížení. Specifická označení (např. druh 1,
druh HxB atd.) se používají všude tam, kde jsou nejdůležitějším předmětem zájmu charakteristické
rysy různých konfigurací.  

1 Rozsah platnosti

Tato norma platí pro regulátory a spouštěče, které mohou obsahovat sériově zapojený mechanický
spínací přístroj, určené pro zapojení do obvodů, jejichž jmenovité napětí není vyšší než 1 000 V AC.

Tato norma charakterizuje regulátory a spouštěče s prostředky přemostění a bez nich.



Regulátory a spouštěče, které jsou předmětem této normy, nejsou normálně navrženy pro
přerušování zkratových proudů. Součástí instalace, nikoliv však nutně regulátoru nebo spouštěče, má
proto být vhodná ochrana proti zkratu (viz 8.2.5).

V této souvislosti uvádí tato norma požadavky na regulátory a spouštěče spojené se samostatnými
zařízeními jistícími před zkratem.

Tato norma neplatí pro:

nepřetržitý provoz střídavých motorů při otáčkách motorů lišících se od jejich normálních otáček;●

polovodičová zařízení, včetně polovodičových stykačů (viz 2.2.13 IEC 60947-1) pro regulaci jiných zátěží, než●

jsou motory;
elektronické regulátory výkonu na střídavý proud, pro něž platí IEC 60146.●

Stykače, relé na přetížení a přístroje řídicích obvodů, používané v regulátorech a spouštěčích, mají
splňovat požadavky příslušné normy výrobku. Tam, kde se používají mechanické spínací přístroje,
mají splňovat požadavky jejich vlastní normy IEC výrobku a doplňující požadavky této normy.

Předmětem této normy je stanovit:

charakteristiky regulátorů a spouštěčů a přidružených zařízení;●

podmínky, jimž musí regulátory a spouštěče odpovídat, se zřetelem na:●

jejich provoz a chování;a.
jejich dielektrické vlastnosti;b.
stupně ochrany poskytované jejich kryty, kde to přichází v úvahu;c.
jejich konstrukci;d.

zkoušky, které mají potvrdit, že tyto podmínky byly splněny, a metody, které mají být použity pro tyto●

zkoušky;
informace, které mají být poskytnuty se zařízením nebo v dokumentaci výrobce.●

POZNÁMKA Pro účely této normy může být místo označení „polovodičový regulátor střídavého
motoru“ použit výraz „regulátor“.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


